

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Bubi-
utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusíthatnak.

Jobbra-balra.

Polónyi Géza Szász Károlynak amaz indítványát, hogy a debreceni merénylet ötlétéből megbotránkosztás, az áldozatok családjainak részvételt és a püspökök szerencsekivánatait fejezze ki a Ház megmenekülése felett, olyan garnirunggal akarta elfogadni, hogy ha az elfogadható volna, úgy a kegyeletes tényből botrányos dolog lett volna. — Polónyi ellenben erősen fogadkozott, hogy ő Isten ments, hogy botrányos szerepet akarna játszani. — Elhisszük. Hiszen az egész multja tiltakozik ez ellen a kis ártatlannak. Csak haut gout akart adni az indítványnak. Hiába ez már az ő erkölce, mint a v-i embernek a falopás.

Falutorony politika.

A közmondás eme kifejezés alatt azt érti, ha valaki olyan szűk látkörben látja a politikát, mint mikor a falu tornyából nézi a világot és nem lát tovább a falu alatti kerteknél.

Sajnos, ilyen falutorony politikus főlős számban van a világon, különösen a mi hazánkban, ahol minden ember született politikus. (Azért van nálunk olyan sok politikus csizmadia.)

Igy vannak a mi falutorony politikusaink a román béke kérdésével s a románokkal és Romániával való viszonyunkat illetőleg általában. Az ő rövidlátó szemek szűk látkörében nem vesznek észre bizonyos nagy igazságokat. S ha észreveszik is, nem értik meg azokat.

Nem valami természetellenes, sőt a természet törvényein alapuló jelenség az, hogy a faji összetartozandóságnak meg van a nemzetek életében a maga egybeforrasztó hatása, amelynél a nagy fajok egyesülése viszi a vezető szerepet.

Európa nemzetei között a szláv elem illetően törekvései a legveszedelmesebbek. Nemcsak számbeli sokaságánál fogva, hanem különösen azért, mert egyfelől olyan erős és hatalmas alapra helyezkedhetik, mint Oroszország, hanem azért is, mert tagjai az európai államok kötelékében szétszórva divergáló elemet képeznek, amely centrifugál erejével veszélyeztetheti azt az államot, amelynek kebelében van.

Ettől az áramlattól van oka félni majdnem minden európai államnak, különösen pedig az Osztrák-Magyar monarchiának, amely ilyen elemekkel szaturálva van.

Ezt a veszedelmet Európa nagy államférfiai már régebben felismerték,

de felismerték azt a mai helyzet vezető politikusai: gróf Tisza István miniszterelnök és gróf Berchtold Lipót külügyminiszter éles szeme és politikai bölcsessége. Épp azért arra törekedtek és törekednek, hogy eme szláv egyesülési tendenciával szemben hozzák létre az összhangot Európa nem szláv eredetű népfajai között, amelyek közt a legerősebb a latin, amelyhez a román faj is tartozik.

Természetes, hogy ez a szláv tendenciáknak ellenére és utjában van. Különösen Oroszországnak, amely az egész mozgalomnak Nagy Péter cár végrendeletéhez hű vezérszereplője. És természetes, bár nem szép az is, hogy viszont ő megmozgat mindent az általunk készített ellenakna elpusztítására, amihez az első lépés a félreértések szitása, az ezekből folyó idegenkedést elienségeskedés megalapozása, köztünk és a nem szláv fajú társnemzetek között.

Hogy az erre alkalmas eszközök megválasztásában nem igen finnyás, annak már számos tanujelét adta a multban s legutóbb a jelenben is a debreceni merénylet inszenizálásával, amely hogy a mondott forrásból s a mondott tendencia érdekében eredt, arról könnyű meggyőződni, ha eme gyalázatos eseményt illetőleg azt a kérdést igyekszünk megoldani: Cui prodest? Kinek érdeke, kinek hasznos az?

A legegyszerűbb logika szálai elvezetnek ama konklúzióhoz, hogy nekünk magyaroknak igenis az a politika lehet csak hasznos, amit e tekintetben Tisza és Berchtold követ és amelyet a falutorony politikusok anynyira nehezményeznek. Éppen azért mert jó; mert ha dicsérnék, akkor bizonyosan rossz politika lenne.

—cht.—

Általános szemle.

Ha akarom vemhes, ha akarom nem vemhes. Ilyenforma a *Veszprémi Napló*-nak következetes álláspontja mult vasárnapi számának második oldalán, a harmadik hasábon, a második ujdonságközleményben. Elismerését fejezi ki Sándor János belügyminiszter és gróf Kuen-Héderváry Károly, az országos munkapárt elnöke iránt, amiért Balatonalmádinak egy patikajog azok akaratából, illetve beavatkozásával adományoztatott s helyesítőleg közli (legalább is nem diffikultálja), hogy a község ezért közgyűlésileg köszönetet fog szavazni a két államférfiúnak, akik nélkül a patika sohasem létesíthetett volna. — Ugyan-

azon lapszám 4-ik oldalán, a 2-ik hasáb utolsó előtti ujdonságában pedig korai lábvizet vedén a Margitszigeten, cakumpakk összepanamazza az egész munkapártot kormányostól, mindenestől. — Hát kérjük szépen, ez az igazságosság és a szemérmetesség megfordítottjának a szuperlatívusa. S még hozzá igen téves uton járó hirharangozás is. Mert addig jól van, hogy Sándor János belügyminiszter akarata nélkül nem létesíthetett volna a balatonalmádi patika, mivelhogy köztudomásu, miszerint patikajogot csakis a belügyminiszter adományozhat s mindenestre hálas lehet neki Balatonalmádi közönsége, hogy a községnek és a fejlődő fürdőtelepnek a Magyar Ferenc orsz. képv. által forcsított szabványokkal védett érdekeit és jogos közérdekeit kívánalmait méltányolta, azonban teljesen terde uton jár a t. lap, mikor ebben gróf Kuen-Héderváry Károly ingerencsáját is véli látni, aki amennyire odaadó köteleltségű tudással és bölcseséggel vezet a munkapárt és a munkapárti politika ügyeit nagyban, épp oly kevéssé foglalkozik patikák és hasonló vállalatok ki-protezsálásával, még ha Balatonalmádiról van is szó. Nagyon nagy tájékozatlanságot és hozzá ildomtalanságot bizonyít az, mikor az ő nagy nevé és nagy, országos jelentőségű akciókra hivatott s azokban érdemeket szerzett egyéniségét ilyen kicsinyes dolgokkal kapcsolatba hozzák.

Több világozságot. E cím alatt hoz egy antrefilét az öreg szent *Veszprémi Hirlap* annak ötleteiből, hogy az *Az Ujságban* a hamvazószerdai számban *Aegrotus* egy cikkecskében kárhoztátja azt, hogy a hamvazószerdai vallási szertartásokkal még inkább emlékeztetik az emberiséget az elmúlásra, az örök enyészetre, mikor arra maga a természet figyelmeztet az ő folytonos mementójával. És megleckézeti *Aegrotust*, a beteget, hogy nem tudja felismerni, miszerint eme szertartások emlékeztetésű üdvös az emberiség lelki világára, mert a mulandóság gondolata, a keresztény kat. vallási felfogás szerint egy újabb, tisztultabb élet kezdetét is jelenti. — Nem akarunk most annak kifejezést adni, hogy melyik felfogásnak adunk igazat, nehogy az öreg szent elbizzza magát. Abban azonban az utóbbinak semmiképp sem adunk igazat, hogy eme kérdés ötleteiből nekitámad gróf Tisza István miniszterelnöknek. Mi köze annak *Aegrotushoz*, avagy bármiféle filozofus vagy teozofus egészséges vagy beteg felfogásához? Habár politikai tekintetben közel áll (de csak közel áll) is hozzá ez a lap, amelynek nem politikai területén ilyenek traktak. S különösen mi köze neki, mint protestáns embernek a hamvazószerdai szertartásokhoz? — No lássa öreg szent! Egyébként annyit megjegyzünk, hogy gróf Tisza István van legalább is olyan Istenhívó, Istenfélő és vallásos ember, mint az antrefilé írja. Megérti az ő nagy lelke és magasröplő szelleme az isteni világrend megváltozhatatlan törvényeit legalább is úgy, mint az antrefilé írja. És van olyan filozóf, aki az életfolyamat tengernyi kétfelvi között megtalálja az Isten; s végre önként, tudatosan és meggyőződésből meghódol és engedelmeskedik a vallásérkölcsei törvényeknek, legalább úgy, mint az antrefilé írja. Ezért hát,

amikor az Aegrotus cikkéből kifolyólag gróf Tisza Istvánt aposztrofálta a névtelen író, saját magára vonatkoztatva szükséges volt több viládgosszágot óhajtania. Mert ha ez fényeskedett volna neki, úgy nem írta volna meg azt, amit Tisza Istvánra vonatkozólag írt.

Politikai hírek.

— **Kegyelet — káromkodással.** A képviselőház hétfői ülésén Szász Károly al-elnök indítványt tett, hogy a debreceni merénylet ötletéből a képviselőház fejezze ki megdöbbenését és fölháborodását s az áldozatok családtagjainak részvétét, valamint örömeinek kifejezését a püspök szerencsés megmenekülése felett. Elsőnek szólott az indítványhoz Polónyi Géza, aki kijelentette, hogy persze hogy hozzájárul az elnök szép és kegyeletes indítványához, azonban — nehogy olyan szép és kegyeletes legyen — megtoldja avval hogy a románok keze benne van a bűnben és hogy a kormány bűnös és tendenciózus módon, a románok legyezésével vezeteti a vizsgálatot. Valóságos Polónyi zsáner.

Közigazgatás.

Központ.

(Belügyek.)

(Kolportás engedély.) Koller Sándor alispán kérelemre a „Friss Ujság”-című politikai napilap utcai árusítását Veszprémmegye területén újabb 3 hónapra megengedte.

(Közigazgatás.)

(Árvaszéki pénzek.) Takách Ádám, a megyei árvaszék elnöke hirdetmény útján közhírré teszi a hivatalos lapban, hogy a gyámpénztárnak 3.000.000 korona pénzkészlete van, amelyet földbirtokokra és házakra kölcsönképp kiad. A feltételek a hirdetményben megolvashatók. — Igazán örvendés jelenség, hogy a megyei árvek vagyona ilyen szép összegre fölszaporodott, ami az árvaszék gondos és lelkiismeretes kezelését és az árvaszéki elnök kiválóságát dicséri.

Városok.

Pápa.

(Belügyek.)

(Városi könyvtár.) A muzeumok és könyvtárak országos tanácsa egy könyvtár létesítése tárgyában felhívást intézett a város tanácsához, melyben-kéri, hogy a könyvtár kérdés javaslatok alapján a v. közgyűlésen is tárgyalassék. A tanács felhívta a Jókai-kört, hogy adjon véleményt arra nézve, hogy mi módon lehetne e tervet megvalósítani.

(Közigazgatás.)

(Elhelyezik a borászati felügyelőséget?) A város tanácsa legutóbb tartott ülése alkalmával szóba került az a hír, hogy a borászati felügyelőséget elhelyezik Pápáról. A tanács felkérte dr. Antal Géza orsz. képviselőt, hogy ez ellen a szükséges lépéseket tegye meg a földmivelésügyi minisztériumban.

(A vármegyei hivatalos lapból.) Pályázat. Balatonkenese községben községi orvosi állásra f. hó 28-ig. Kérvények

az enyingi főszolgabíróhoz. — **Árverés.** Bakonyszentiván község tulajdonát képező korcsma 2-és háromnegyedévi időtartamra f. hó 14-én d. u. 3 órakor bérbé adatik. — Szentkirályszabadja község határában gyakorolható vadászati jog nyilvános árverésen a legtovább ígérőknek 6 évre bérbé adatik. Árverés határideje május 2 napjának délelőtti 10 órája, helye a község háza. — Kislőd község határában gyakorolható vadászati jog nyilvános árverésen a legtovább ígérőknek 6 évre bérbé adatik. Az árverés határideje március hó 14 napjának délután 3 órája.



Hírek.

Hegyeshalmi Fischer Károly.

Megyénk közéleté egy előkelő tagját veszítette el a napokban: hegyeshalmi Fischer Károly személyében. Bár betegeskedéséről tájékozva voltak számos tisztelői és jóbarátai, mégis váratlanul érkezett a halálhír, mert az utóbbi napokban a javulás híre érkezett a budapesti Pajor-féle szanatóriumból, ahova betekkel előbb ment gyógyulást keresni. — A boldogult a politikai, a megyei és társadalmi életben előkelő szerepet játszott. A megye több bizottságának tagja s a politikai élet funkcionálásának hasznos tényezője volt. — Egyenes, erős egyénisége, szókimondása és következetessége még azoknál is a tisztelet érzését váltotta ki, a kiket a szeretet nem fűzött hozzá. Egész férfi volt s akik közelebről ismerték azt is tudták, hogy a flegmatikus és kissé szatirikus külszín alatt meleg érzés is lakozik, ami különösen azon szeretőiben és ragaszkodásban jelentkezett, amellyel rokonai és barátai iránt viseltetett. — Mint politikus jelentékeny és hűséges tagja volt azelőtt a szabadelvű, most a munkapártnak. A közigazgatás terén

mint kiváló gazda s mint a Veszprémi Közg. Bank elnökgazdátja szerzett érdemeket.

A család a következő gyászjelentést adta ki:

Alulírottak fájdalomtól lesújtva jelentik, hogy Hegyeshalmi Fischer Károly, Veszprém vármegye törvényhatósági bizottságának tagja a veszprémmegyei gazdasági egyesület igazgatósági tagja, a Veszprémi Közgazdasági Bank és Takarékpénztár r. t. elnöke, közalapítványi urodalmi bérlő folyó évi március hó 1-én, életének 61-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. A drága halott hült teteme kedden, folyó hó 3-án délután 4 és fél órakor fog győri új temetőben az ágostai hitv. evang. vallás szertartása szerint megáldani és ugyanott a családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Győrött, 1914. márczius 2-án. Hegyeshalmi Fischer Viktor, Hegyeshalmi Fischer Gyula dr., Hegyeshalmi Fischer Imre testvérei. Hegyeshalmi Fischer Viktorné Andrássy Ida, Hegyeshalmi Fischer Gyuláné Matkovich Erzsébet sógornői. Hegyeshalmi Fischer Károly unokaöccse. Mariska, Miklós, Margit öröke fogadott gyermekei. Áldás és béke poraira!

Gyászjelentést adott ki még a veszprémi Közgazdasági Bank is, amely magát a temetésen dr. Rainprecht Antal vezér és Sthubenvohl Ferenc igazgatók által képviseltette. A temetés kedden d. u. fél 5 órakor ment végbe Győrött óriási részvétel mellett, amelyen a város és vármegye, nemkülönben Veszprémmegye előkelőségei vettek részt.

— **Eljegyzés, esküvő.** Ringöisen Lajos suri főerdész leányát Zsenit eljegyezte Ambrus Viktor ruszkatói főmérnök. — Mult hó 21-én vezette öltárhoz Seiffert Antal zirci máv. tisztviselő Hoffer Irénkét.

— **Egy művelt iparos halála.** Stoll János, festőgyár tulajdonost ragadta el a halál e hó 1-én 46-éves korában. Az aránylag még fiatal férfiú életerejét már rég emésztette egy alattomos, gyilkos kór, melynek következtében a megcsappant ellenálló-képesség nem tudta őt megóvni egy akut bajnak, a tüdőgyulladásnak rombolásától. — A becsületessége, jólelkűsége és megnyerő modora által népszerűvé vált nagyiparos szerepet játszott Veszprém városának ügy közéletében, valamint társadalmi életében. Tagja volt a város képviselőtestületének, a Veszprémi Takarékpénztár r. t. igazgatóságának, elnöke a veszprémi ipartestületnek stb. s mindenhol a legnagyobb lelkiismeretességgel és önzetlenséggel töltötte be helyét. Halálát rokonai és számos barátai gyászolták. — Temetése e hó 3-án volt a város intelligenciájának tömeges részvétele mellett.

— **Téli élet Balatonalmádiban.** A modern fürdők immár nemcsak nyáron gyógyul és üdülőhelyek, hanem téli is, a test, az idegek és a szellem rekreálására alkalmas berendezésükkel. — Erre törekszik Balatonalmádi is, midőn egész télen át egy gondozott korsolyapályát tartott fenn, a melyre Veszprémből is tömegesen rándultak ki. Felolvasással összekötött közcavacsora estélyeket, amelyek egyikén id. Száz Ferenc fürdőigazgató is tartott nagy tetszést aratott felolvasást. Március 15-ét is nagyobb szabásu estéllyel fogják megünnepelni.

— **Halálozás.** Horváth Antal vasszari esperes-plebánus mult hó 23-án életének 87-ik évében meghalt Pápán.

ANGOL RUHA ÁRUHÁZ

VESZPRÉM
RÁKÓCZI-TÉR 1.

Alkalmi ruhák:

Ferenc József-öltöny 60 kor. Frack öltöny 90 kor.
Zsakett és mellény . 56 " " mellény 8 "
Smoking öltöny . . . 55 " " ing 6 "

— Szabott árak! —

— **Tüzek.** Antalháza pusztán múlt hó 23-án tűz ütött ki, mely a bérlő és család-ség házaát elhamvzította. A tűz-kezelésének oka ismeretlen. A csendőrség erélyesen nyomoz. — Folyó hó 1-én kigyulladt Pápan a devocseri-utcában Istenes Mihály szalmakazla. A tüzet csakhamar lokalizálta a pápai tűzoltóság. — F. hó 2-án este 7 órakor ismeretlen okból tüzet fogott Farkas János pápai lakos devocseri-utcai szalmafedeles házána teteje. Ezt a tüzet is elnyomták.

— **Lopás.** Grottó Salamon zirci gabonakereskedő asztalfőköjéből ismeretlen tettes 2 darab ezres bankót elloptott. A gyanu Grottó családjére irányul.

— **Halálos verekedés.** Janus Mihály Fojtyik István és Péter szápári lakosok husz-hagyó hétfőn a kocsmában összeverekedtek. Janus egy sörös üveggel úgy vágta fejbe Fojtyik Istvánt, hogy az másnap meghalt. Janust letartóztatták.

— **Megtámadott cimbalmos.** Sárközy Viktor, a borzavári banda cimbalmosát régi haragosa Benis Sándor az utcán megtámadta s arca szurta. Sárközy nem tudott védekezni s így támadója sértetlen maradt. Az eljárás megindult Benis ellen.

— **Eladó ház.** Veszprémben, a Toborzó-utca 11. sz. alatt a piachoz és közintézetekhez közel egy emeletes sarokház eladó. Van benne 4 külön-álló lakás megfelelő mellékhelyiségekkel. Viz- és villanyvezeték a házban. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Tudomány. Művészet. Irodalom.

* **Az Uj Igék szeminariuma.** Az „Uj Igék” Ranolder-utca 1. sz. alatt levő helyiségében február hó 26-án tartotta meg *Diego-Ludwig* Kálmán a harmadik felolvasását „A művészetek határvonalai” cím alatt. Fejtegetésének tartalma annak a kimutatása körül forgott, hogy az anyagszerűség törvénye szigorúan érvényesül az egyes művészeti ágakon belül, amelyeknek természetes határvonalait is kell hogy képezze olyannyira, hogy ezen határvonal megsértése következtében téves irányzatok keletkeznek, mint például a festészetben a futurizmus. Összehasonlítást tett a költészet és zeneművészet között s különös részletességgel fejtegette az anyagszerűség követelményeit a szobrászatban. — Végül kimutatta azokat a káros következményeket, amelyek a modern piktúrának az alkalmazottságából való megszabadulása nyomán jelentkeznek. Az élvezetes előadás nagy fetszést aratott. Következő előadás március 4-én lesz „A kép s alkotó elemei” címmel.

* **Hangverseny.** A kegyesrendiek vezetése alatt álló veszprémi róm. kath. főgimnázium ifjusága f. hó 8-án este 8 órakor az 1848 március 15-iki eszmék emlékére a veszprémi színházban dr. Szabó Sándor, dr. Jánosy József és Ritter Lőrinc urak közreműködésével jótékony célú hangversenyt rendez.

* **A Perutzgyári önképzőkör hangversenye.** Múlt hó 28-án tartotta a pápai Griff szálloda nagytermében előre jelzett hangversenyt a Perutzgyári önképzőkör. Négy előadó művész szereplése tölthette ki a programot, mely mindvégig élvezetes, szép, nivós volt. *Molnár* Mihály fiatal zeneszerző, ki úgy a hegedűnek mint a zongorának nagy mestere, előbb más, majd saját szerzeményeiből adott elő egy pár darabot nagy sikerrel, amelynek betetőzésül egy gyönyörű babékoszort kapott. *Gyöző* Lajos előadó művész szellemesen konferált, szépen énekelt és a sikerben ő is méltó arányban osztozott. *Gerstl* Leoné kitűnő zongorakíséretet szolgáltatott *Molnár* Mihály hegedűjátékához.

Lenkefi Ida, a Vígyszínház naivája szépen szavalt, énekelt; idővel (még nagyon fiatal) híres művész lehet belőle. Az utóbbi két hőséget gyönyörű csokorral lepté meg az előadások. Műsor után tánc volt virradatig.

* **Vasárnapi Ujság.** A lap március 1-i száma szenzációs érdekességű képeket közöl a debreceni bombamerényletről: e képek szemléletesen egészítik ki a hírlapok adatait. Ritka szép képek mutatják be a látrai skiverenyt, érdekes cikkek és képek szólnak a Nemzeti Színház 1899-iki német előadásairól, régi magyar malmokról, Jerichó falairól, a tavaszi dívatról, stb. Szépirodalmi olvasmányok: *Ábrányi* Emil és *Farkas* Imre verse, *Szini* Gyula és *Lagerlöf* Zelma regényei, *Krudy* Gyula novellája, stb. Egyéb közlemények: a főrendiház új tagjai, egyéb aktuális arcképek, cikk Kosuthnak a lengyel forradalomhoz való viszonyáról s a rendes hetli rovatok. Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára egynegyed évre 81 korona, a „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

* **Magyar Figyelő.** A folyóirat most megjelent március 1-száma a munkásbiztosítás problémájáról nagyérdékű vezetőcikkkel hoz, amelyet egy munkásbiztosítási pénztári tisztviselő álnév alatt ír. *Fabinyi* Lili igen érdekes adatokat közöl a lengyel-magyar kérdéshez, amelyet nagy statisztikai apparátussal támogat. *Domanovszky* Sándor Szegfű Gyulának új Rákóczi kötetével kapcsolatban a számúzótt Rákóczyról közöl dolgozatot. Érdekes közgazdasági cikket ír *Rudnyánszky* György „Allattenyésztés vagy gabonatermelés” címen. Színházi cikket *Ivánfi* Jenőtől találunk „Macbeth a szinpadon” címen. A szépirodalmi részben *Bársony* Istvánnak „Fehér erdő” feliratu novelláját olvassuk. A gazdag „Feljegyzések” rovat egészíti ki a változatos és érdekes számot. — A Magyar Figyelő előfizetési ár egész évre 24.—, negyed évre 6.—, korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VI. Andrassy-ut 16. sz.

Egyház. Iskola.

† **Tanítónő választás.** Murbán Viktória okl. tanítónőt, ki a pápai zárdában több éven tanított, a hevesmegyei Gyöngyöstarján községi tanítónőjéül megválasztotta.

Közgazdaság.

∞ **Felolvasás.** Havas Jakab m. kir. állatgyógyászati felügyelő vasárnap a baromfi-tenyésztéstől felolvasást tart Zircen az iparosiskola tantermében.

∞ **Kié lesz a pápai nagytrafik?** A veszprémi pénzügyigazgatóság március hó 24-én ülést tart, amikor a pápai nagytrafikra szóló ajánlatokat bekérte. A nagyáruda annak a pályázónak fog adni, ki a legkevésbé díjjal megelégszik.

Multság. Szórakozás.

) (**Műkedvelői előadás.** A pápai Iparos-kör március 8-án Tóth Ede a „A dalom” c. népszínművét adja elő.

) (**A ref. énekegylet multságja.** A pápai ref. énekegylet múlt vasárnap fényesen sikerült táncmultságot rendezett a „Griff”-ben.

Műkedvelői előadás. A pápai Iparos Ifjak Önképzőköre f. hó 8-án a városi színházban előadja Tóth Ede örökbecsű darabját a „Tolonc”-ot. Az előadást Sándor Pál tanár és Besze Zoltán II. éves papnövendék tanította be.

) (**Multság.** A pápai kereskedelmi ifjuság önképzőköre e hó 7-én a „Griff” szálló nagytermében zártkörű táncmultságot rendez.

) (**Asszonybál.** A Bergi-hegyeciek múlt hó 29-én tartották meg a szokásos asszonybált. A multság igen jól sikerült.

Szerkesztői üzenetek.

Pápai tudósító. A híreket nyugtázzuk. Sz. ü.

Kerestetik megvételre

Veszprémmegyében egy
csinos

KIS URILAK

7-8 szobával, mellékhelyiségekkel, kerttel és kisebb földbirtokkal.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösbereányi hegyen 4500 □-oles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Györffy Zoltán
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

A REKLÁM

Állandó, ésszerű és ügyes reklámozás minden gyári-, kereskedelmi-, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, legjobban és legolcsóbban, megtudható a

„LEOPOLD”
hirdető vállalatnál

BUDAPEST, VII., Erzsébet-körút 41.

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretességgel és páratlan pontossággal eszközölnék hirdetéseket és reklámokat az összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

Költségvetések és Telefon
tervezetek ingyen! 12—06.



Törv. védve.

Utánzatoktól óvakodjunk!

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG és HURUT ellen nincs jobb, mint a valódi „MENTHOMOL-CUKORKÁK.”

Hatásuk gyors és biztos, nagyon kellemes, jó ízűek a nyomot nem rontják, az étvágyat elősegítik.

A köhögési ingert, valamint a hangszálak kifáradását megakadályozzák, mert is énekesek, színészek, papok, szónokok állandóan használják.

Dohányzóknak nélkülözhetetlen a száj üdítésére és a dohányzság eltávolítására.

Ára: 1 doboz 40 fillér.

— Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában. —

Vásárlásnál vigyázzunk a „MENTHOMOL” névre, melynek minden dobozán a lent látható 4 gnom alaknak rajta kell lennie!

Gyár: **EGGER A. FIA**, csász. és kir. udvari szállító **BÉCS.**

BALOGH CONSTANTIN bank és bizományi iroda

Alapított 1883.

BUDAPEST, VI. ker., Izabella-utca 77. szám.

Telefon 170—91.

Pénzkölcsönök

nyujtok földbirtokokra, házakra, telkekre 10, 15, 25, 50 és 65 évig terjedő (amortizációs) törlesztési időre. Régi tartozásokat pedig **olcsóbb és nagyobb összegű kölcsönökre** — konvertálók.

II-ik helyen

a törlesztés arányához mérten, **olcsó kamatláb mellett**, gyorsan folyósítok hosszú lejáratu kölcsönöket. Bármely kölcsön elbírálásához, **feltétlenül** beküldendő és pedig földbirtoknál, a telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv; városi bérházaknál, szintén a telekkönyvi kivonat, valamint a házbérvallomási iv.

Megbizással hozzám beérkezett iratok megőrzéseért **szavatosságot vállalok**; a fel nem használható iratokat pedig postai ajánlás mellett megbizómnak rövid határidőn **visszaküldök**.

Birtokok vételét és eladását, ugyszintén **parcellázását** szakértelemmel eszközölöm és mindezekhez még a hiányzó kölcsönöket is megszerzem.

Kedvező fizetési feltételek mellett kieszközlök mindennemű gazdasági felszereléseket, **eséplőgépeket, gáz, benzín és nyersolajmotorokat**, nemkülönbén **személy és teherautókat**, Európa legkedveltebb gyáraiból.

Gép és kenőolajat, valamint **benzint** is napi árfolyam mellett pontosan szállítok.

Köztisztviselőknek,

katonatiszteknek, kiknek 2000 koronán felüli törzsfizetésük van, fizetési előjegyzés és életbiztosítási kötvény ellenében hosszú lejáratu **törlesztéses** kölcsönöket eszközölök ki, ép így a **nyugdíjasoknak** is, akik már 1200 koronán felüli nyugdíjat élveznek.

Bármely felvilágosítást **díjtalanul** adok. **Elsőrendű bank-összeköttetésem** révén a leggyorsabb elintéztést nyujthatom.

KÖZVETITŐK DIJZATLANAK.

KÖZVETITŐK DIJZATLANAK.